



INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.659 Segunda Época Miércoles 9 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA Los más laboriosos

No sabemos si en muchos Ayuntamientos de España habrá ocurrido lo que días pasados hemos leído en la prensa, que ha ocurrido recientemente en el Ayuntamiento de Madrid, donde existiendo 128 concejales (64 efectivos y 64 suplentes) se ha repetido tres días seguidos el caso de que no hayan podido tomarse acuerdos por no haberse reunido en la sesión número suficiente de concejales (33).

Y como el deseo de lucir no suele hallarse, ni mucho menos, en razón directa del deseo de trabajar, ni de la aptitud tampoco para el trabajo; y el lustre de los apellidos guarda también escatísima relación con las condiciones de actitud, estas últimas suelen faltar en la mayor parte de los casos.

Así se explica que con una numerosa lista de personas distinguidísimas y renombradas para constituir los municipios, no asistan a las sesiones de los mismos ni la quinta parte de los nombrados.

El mal no es exclusivo de los municipios. Se padece en casi todas las Juntas y Consejos conocidos, y en mayor proporción cuanto mayor es el honor que el pertenecer a los mismos entraña.

Como sabemos el origen del mal, el sistema para encontrar el remedio es también sensillísimo.

Es brillo y lucimiento lo que se necesita para trabajar y para ser asiduo? Nada de eso, lo que se necesita es actividad y a ser posible modestia. El hombre activo es asiduo, el hombre modesto suele ser también activo y asiduo, porque su misma modestia es el mayor acicate para su actividad, ya que la conciencia de su escaso valer le empuja a intensificar su acción para suplir con ella las deficiencias que supone en su capacidad.

Hemos pertenecido a una porción de Juntas y de Consejos, como habrán pertenecido también la mayor parte de los españoles, y hemos tenido ocasión de comprobar en la práctica, lo mismo que en la teoría lo que acabamos de dejar sentado.

Los que más han trabajado siempre en todas las Juntas no han sido los más desocupados, sino los que más trabajo tenían también en otros lugares, porque sin duda, por eso, por ser trabajadores, es por lo que tenían trabajo en todos lados. Y los más asiduos han sido también los más modestos, porque por lo mismo que han tenido en menos sus esfuerzos les han prodigado con más generosidad.

Esa es, pues, la norma para constituir buenos Consistorios: gente muy ocupada y muy modesta.

Así se reunirán Ayuntamientos laboriosos.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Nuboso y desapacible, no fué el día de ayer el más adecuado para la expansión callejera.

Pero pese al estado del tiempo, se celebraron con todo esplendor los actos organizados con motivo de la festividad de la Inmaculada.

Van reseñados aparte los actos aludidos.

Por la tarde, los deportistas tuvieron un animado encuentro de fútbol hispano-francés.

Celebró su anunciada asamblea la Cooperativa de Casas económicas.

El capítulo de espectáculos se apuntó una función de cine en Hesperia y el final del campeonato comenzado anoche en Cervantes.

Nuevo organismo

Ha quedado constituida la Junta de Caminos vecinales que previene el Real Decreto de 17 de Febrero último, formando parte de la misma el señor Comisario Regio de Fomento, jefes de Obras públicas, don Vicente Cabo Rodríguez, como delegado de la Diputación provincial y los alcaldes de los partidos judiciales actuando como secretario el del Gobierno civil.

La Alcaldía

De mañana a pasado marcha a Madrid el alcalde de la Ciudad don Antonio González Egea.

Durante su ausencia, que será corta, le reemplazará el primer teniente de alcalde, señor Pérez Cordero, quien presidirá mañana, desde luego la sesión, de la Permanente.

En cuarta plana

originales de interés

La festividad de ayer Almería celebra solemnemente el día de la Inmaculada

En todas las iglesias

Como teníamos anunciado, ayer se celebró la fiesta de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, nuestra Madre y Reina, con la solemnidad y esplendor de costumbre en nuestra capital, que siempre fué devota del Misterio de la Concepción sin mancha del pecado original.

Hubo comuniones generales para las Asociaciones de las Hijas de María establecidas en San José, San Sebastián, San Roque, el Hospital, Sagrado Corazón y Santiago, en la cual también comulgaron todos los niños de las escuelas del Ave María del Quemadero, habiéndolo hecho por primera vez veintiocho de ellos.

Además se acercaron a recibir también el Pan de los Angeles los alumnos de los colegios de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, de San José del Barrio Alto, de la Compañía de María, de las Adoratrices, de las Puras, las Claras, el Milagro, de la Academia del Redentor, del Manicomio, y otros innumerables fieles que lo hicieron en las distintas iglesias y capillas de la ciudad. En el Trascoro de la Catedral comulgaron las Conferencias de Señoras y Caballeros de San Vicente de Paul y pobres que visitan las mismas.

En las Puras

En la iglesia del Real Convento de la Purísima y en virtud de un privilegio especial de Su Santidad concedido desde hace años a esta Comunidad comenzó a las doce de la noche del día siete una misa cantada con diáconos, hallándose el Templo lleno de fieles, que en unión de las monjas, con tanta devoción y recogimiento ofrecían a nuestra Madre Inmaculada las primicias del día de su fiesta, hospedando la mayoría de ellos en sus pechos a Jesús Sacramentado, como el mejor obsequio que se puede ofrecer a tan Excelente Señora y el mayor don que en este mundo podemos recibir de sus bondadosas manos.

En la Catedral

A las nueve y media, después de Tercia solemne, nuestro Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo celebró Misa de Pontifical asistido por los señores Deán, Arcipreste y Arcediano, como Presbítero Asistente el primero y Diáconos de Honor los dos últimos; por los canónigos Archivero y Pontificio, como Diáconos de misa; por los beneficiados señores Morata y Molina, como Ministros de Mitr y Báculo y por el maestro de ceremonias, don Benigno García.

El capellán Magistral y Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales, Dr. Roda Rodríguez, cantó las glorias y grandezas de la Inmaculada poniendo por texto de su oración sagrada el Invitatorio de Maitines del Oficio divino del día: «Celebremos la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María: adoremos a Cristo Señor, su Hijo», considerando a la Purísima como el remedio y antídoto de todas las herejías y errores modernos, que no son otra cosa que la renovación de los antiguos con nombres distintos, por lo cual carecen de originalidad en su concepción y desarrollo.

La Capilla de la Catedral, dirigida por su maestro, el beneficiado señor García, autor de los Responsarios cantados en los Maitines del día y de la Misa, cantó ésta con acompañamiento de la orquesta, reforzada con bastantes instrumentos de la Banda de la Corona.

Al final, el Rvdmo. Prelado dió la bendición Papal, hallándose presentes, no obstante lo desapacible del día, numerosos fieles.

En los sillones colocados al pie del Altar Mayor y en el Crucero tomaron asiento la distinguida señora, doña María Roda de Gómez Talavera, como madrina de la bandera del Regimiento de la Corona que había sido colocada en la barandilla del Presbiterio, el excelentísimo señor general-gobernador y los señores jefes y oficiales de los distintos Cuerpos e Institutos de la guarnición, libros de servicio.

El Regimiento se situó en la parte posterior del Altar Mayor, dando guardia a este la escuadra de gastadores, y distribuyéndose la banda de música en el Coro alto.

Al final de la función religiosa las fuerzas que vestían traje de gala, desfilaron ante el Rvdmo. señor Obispo, el Excmo. señor general-gobernador y los señores jefes y oficiales.

Fiesta nacional

Considerado el día de ayer como de fiesta nacional, no hubo oficinas en los

centros públicos y vacaron los Tribunales.

Ondió el pabellón en los edificios públicos.

Casi todos los consulados tenían también izadas sus banderas.

Las fuerzas de la guarnición vestieron de gala.

Por la tarde no abrió el Comercio y nuestras calles y paseos adquirieron una animación inusitada.

Los teatros y cafés vieron por tarde y noche atestado de gente.

La Banda municipal jó por la mañana un concierto en el Eulevar estando muy concurrido.

También ayer celebró la festividad de su patrona el Instituto de Carabineros.

Las Conferencias de San Vicente

Como todos los años, las conferencias de San Vicente de Paul celebraron solemnemente la festividad de la Inmaculada.

A las ocho de la mañana, en el trascoro de la Catedral, tuvieron Misa de Comunión general.

Al terminar los cultos celebrados en la Iglesia Mayor, se reunió en el Palacio Episcopal la Junta de Señoras.

Por la tarde, a las cuatro, se reunió la de Caballeros.

Presidió ambas reuniones el señor Obispo de la Diócesis, quien dirigió a los reunidos su autorizada palabra, exhortándoles a perseverar en sus piadosa labor, peculiar de estas asociaciones.

El Arma de Infantería

Brillantemente, ha celebrado este año el Regimiento de la Corona la festividad de la Inmaculada Concepción, patrona del Arma de Infantería.

Por la mañana, las fuerzas del Regimiento en traje de gala, asistieron a la función religiosa celebrada en la Catedral. Mandaba las fuerzas, que iban con escuadra y banda, bandera y música, el capitán señor Ibáñez. Como abanderado iba el alférez señor Arcos. Asistieron todos los jefes y oficiales de la guarnición, francos de servicio.

El paso de las tropas por las calles que recorrieron hasta el Cuartel fue presenciado por numeroso público.

En el Cuartel se sirvió ayer a la tropa un rancho extraordinario.

Por la noche, los jefes y oficiales reunieron en el Casino, en banquete íntimo.

Esta mañana, a las ocho y media, se dirá en el patio del Cuartel la Misa de Requiem en sufragio de los fallecidos del Arma de Infantería.

En la Prisión

Con motivo de la fiesta de la Inmaculada, Patrona de las prisiones de España, se celebró en la provincial de esta capital misa solemne oficiada por el capellán de la misma, don Juan Sánchez Molina, a la que, con la población reclusa, asistió todo el personal de la prisión, vistiendo uniforme de gala.

El capellán señor Sánchez Molina dirigió sentida plática sobre la festividad del día, administrando la Sagrada Forma a muchos de los reclusos y al personal de la prisión.

Terminado el solemne acto se sirvió a los reclusos un rancho extraordinario y al personal un «snuch», en el que dieron pruebas de la fraternidad que les une.

Por la tarde, en el local de la Escuela, el director don Manuel Blanco dió a los reclusos una conferencia en la que invocando la festividad del día les exhortó a su redención.

A todas horas reinó en la prisión el mayor orden, produciendo el contento y alegría de los reclusos el mayor júbilo de sus jefes.

Cemida extraordinaria

En los establecimientos provinciales de Beneficencia fueron obsequiados ayer con una comida extraordinaria por el diputado señor Lacolet los niños y a su vez acogidos en los mismos.

POR TELEGRAFO

Madrid, 8-10 noche.

Con motivo de la solemnidad de la Purísima Concepción se han celebrado en todas las iglesias de la Corte, con la tradicional acostumbrada, solemnes funciones religiosas.

En los cuarteles de Infantería se ha festejado a la Patrona del Arma con los actos religiosos y profanos de todos los años.

De provincias se reciben noticias en análogos términos.

POR TELEGRAFO ALCANCE POLÍTICO

Madrid, 8-10 noche.

En el Gabinete de Información de la Presidencia no se facilitó al medio día ninguna noticia.

El almuerzo en el Palacio del Hielo

En el almuerzo organizado por la Unión Patriótica de España en honor de los generales que constituyeron el Directorio Militar y del nuevo gobierno, hablarán un representante de la Corte, otro de provincias, un general del Directorio, un ministro y el general Primo de Rivera.

El acto, como se anunció, se celebrará el día once en el Palacio del Hielo.

Los representantes de provincias deberán escribir o telegrafiar seguidamente a las oficinas de la Unión Patriótica, Fernán Flor, dos, duplicado, pidiendo se les reserve su tarjeta, las cuales podrán recoger durante todo el día 10 y la mañana del 11.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Se escriben varios niños rogando que, como en años anteriores, abra LA INDEPENDENCIA la suscripción para obsequiar con dulces y juguetes a los hospiciarios en la próxima Pascua de Reyes.

Con la carta recibimos la primera lista de donativos, que va a continuación.

Abierta queda esta suscripción a la que esperamos contribuyan, como todos los años, los niños de Almería para llevar un poco de contento a los pobrecitos niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos.

Los donativos se reciben en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos:

	Ptas.	Cts.
Pepito Sánchez Pérez	2	50
Tomásito Sánchez Pérez	2	50
María López	2	00
Antonio López	2	00
Rafael López	2	00
TOTAL	11	00

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Capilla pública

Madrid, 8-10 noche.

Con motivo de la festividad del día se celebró Capilla pública en el templo palatino, que ofrecía brillantísimo aspecto.

Asistió numeroso público para presenciar el paso de la comitiva regia desde las galerías.

Don Alfonso vestía uniforme de infantería, luciendo collar, el Toisón, la Venera de las Ordenes Militares y la Banda del Mérito Militar.

El príncipe de Asturias llevaba la cruz de Isabel la Católica.

El infante don Jaime asistía por primera vez vistiendo el uniforme de Maestro de Sevilla.

Formaban además en la comitiva los infantes don Fernando, don Carlos, don Alfonso de Borbón y Orleans con sus respectivos uniformes; la Reina doña Victoria con traje de raso blanco y diadema de brillantes; las infantas doña Isabel y doña Alfonso, que iban tocadas con diademas de perlas; las damas palatinas duquesas de la Victoria, Plasencia; Santaña, Vista Hermosa y Santa Elena; marquesas de Santa Cristina, Someruelos y Urquijo; condesas de Paredes y Nara; los Grandes de España duque de Tarifa, Medinaceli, Alca, Aliaga, Estremera y Sevilla; os marqueses de Velasco, Santa Cristina, Santacruz, Mondújar, de la Romana y de Urquijo; los condes de Maceda, Heredia Spínola, Sástago, Campo y Alaujeja.

Durante el desfile hacia el templo tocó la banda de Alabarderos la marcha de Cornelius y al regreso la marcha de Mandarines.

Ofició la Misa de Pontifical el Nuncio de Su Santidad.

Después del Evangelio, el Patriarca de las Indias dió a besar por primera vez el Misal.

El sermón estuvo a cargo del Arcipreste de Málaga señor Coll Pérez.

Se cantó la Misa en sol de Gouraud. Los infantes presenciaron el desfile de la comitiva regia desde la galería.

Entre el público se hallaba el ministro de Estado, señor Yanguas.

POR TELEGRAFO

EL DIARIO OFICIAL

Madrid, 8-10 noche.

Hoy insista el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra un decreto en el cual se dispone que cause baja en el Ejército, como desaparecido, el teniente de la meshalla de Larache, don Manuel Díaz Domínguez.

Los hombres fieras A puñetazo limpio

Con un contagio que quisiéramos para lo espiritual y razonable, por lo rápido y lo general, vemos extenderse las peleas entre hombres, como espectáculo, base de apuestas, creación de profesionalismos lamentables, y todo lo demás que acompaña a esta ardiente campaña en pro de la raza y de su vigor físico, y que cada día más ostenta todos los caracteres de un retorno a cierto paganismo sin grandezas artísticas «quiera» en el que naufragan tantas cosas «delicadas y amables» de la vida racional.

En cada jornada se celebran varios puñetazos entre los campeones o aspirantes a tales, poseedores de cinturones y distintivos de cuya vanidad gimnástica o atlética y también de cuya resolución de vivir sin lo que los demás llamamos y es trabajar, vive un mundo de parásitos con diversos nombres y una sola finalidad.

La cosa ha llegado al punto de haberse tenido que crear en cada redacción un especialista deportivo, que no suelen tener a su disposición ni el arte en muchas de sus actuaciones ni la ciencia en ninguna de ellas, pura o aplicada, filosófica o matemática.

Esté excelente compañero se preocupa de tener al tanto a sus lectores de cuando luchan el campeón de Salamanca contra el de Argüelles o a quien le tocará ganar el cinturón de Valeda o la copa del Ventorro del Chaleco. Las peleas son luego descriptas con todo lujo de detalles y de neologismos, de tal modo que le parezca a uno, que he tenido la «satisfacción» de asistir a esta escena encantadora de un hombre a quien, sin más motivo que el de demostrar que es menos bruto que el otro, se le llena la cabeza de puñetazos, para que quede «groggy», o sea, sin saber lo que le pasa y que le puede seguir pegando, o bien K. G., iniciales deportivas detrás de las cuales está esta fórmula castiza: «tumbado y hecho polvo». Antes ha sangrado abundantemente por la nariz de uno o las dos; se le ha abierto un labio de un directo; se le ha corrido una oreja unos centímetros atrás...

Y todo se nos refiere sin faltar nada. Y así se establece una especie de flujo y reflujo, del bárbaro espectáculo a la multitud y viceversa. La crónica hace el oficio de lanzadera de esta trama, con cuya urdimbre no hay nada que nos mejore.

Y puede ocurrir, y ha ocurrido, que el público, exacerbada la pasión por la violencia del espectáculo, se conduce como un monstruo de cruel imposibilidad, o bien salvaje, pues que el vencedor reduplica sus golpes o el luchador favorito se reponga de una debilidad... ¡Dadme!... ¡Ya es tuyo!... ¡No lo dejes!... ¡Tumbado!...

Y entonces el cronista especializado se encara con la gente y la increpa desde la cuartilla. Alguno ha llegado a escribir:

«El público dió un espectáculo propio de Villabrutanda de abajo».

¡Ah! ¿El público? Y el que se le ofrece, por ventura, merece otra correspondencia?

En brutecer a la muchedumbre y ser prenderse luego de hallarla embrutecida, no parece feal.

O hacerlas cuerdas que quis, o tomarlas como son...

VICTOR ESPINOS

POR TELEGRAFO EXTRANJERO

Francia

El crimen de un loco

Madrid 8-12 noche.

Notifican de Burdeos que un argelino en un ataque de locura furiosa, mató a su mujer a tiros e hirió gravemente a otras dos personas que intentaron detenerle.

El loco terminó matándose.

Espías detenidos

De París dan cuenta que han sido detenidos tres ingleses acusados por Marcel Marcoull como autores de actos de espionaje en determinados centros de aviación.

Parece que dichos individuos trabajaban exclusivamente por cuenta de Inglaterra.

Los proyectos fiscales de Loucheur

Los proyectos fiscales que ha presentado al Parlamento Loucheur comprenden en primer término un aumento de precio del tabaco; de los derechos de registro; de las tarifas postales, telegráficas y telefónicas; de los derechos sobre el alcohol, del impuesto de cédulas; del impuesto sobre la renta y aumento en el doble del impuesto sobre beneficios agrícolas.

De esta serie de aumentos el ministro de Hacienda espera obtener un rendimiento de siete mil millones durante 1926 y ocho mil millones en 1927, de los cuales corresponderán 2.000 mi-

POR TELEGRAFO

La Asamblea de ayer

liones a los impuestos sobre la industria.

Temas de Instrucción

Dios, Patria y... Escuela

Recientemente ha sido clausurada una escuela antipatriótica.

La semilla que sembrara Ferrer, ha germinado en las proximidades de Madrid y ha llegado a florecer en una escuela donde se moldeaba el corazón de muchos niños...

La ley es absurda cuando tolera la existencia de centros de enseñanza laicos donde, cuando no se combate contra Dios, se niega, o cuando menos se prescinde de El.

Ya se ha dicho varias veces: «¿Qué respeto y qué acatamiento pretenden los gobernantes que exista para los conceptos de patria, orden, autoridad, propiedad, familia, moralidad de costumbres... por parte de aquellos que se rebelan contra Dios, le niegan o prescinden de El?»

La escuela laica, bien probado está que es el crisol donde se funden las semillas de las pasiones futuras. Las ideas adquiridas en ellas, la hacen vivero de anarquistas, que forjan diariamente en la fragua de una educación errónea de los sentimientos los apóstoles ferreerianos.

Tolerar la escuela laica es formar revolucionarios, que irán a la acción a poco que les ayude el temperamento.

Interese de aquí que el laicismo es antitético de patriotismo y sintético de anarquismo. Y que para los efectos condenatorios de la ley, el laicismo no es más que la coraza de que se revisten los antipatriotas para escudarse ante la acción tutelar del Estado que profesa oficialmente la Religión Católica, Apostólica Romana.

La Escuela, además, de enseñar, debe ser eminentemente instructiva, y educativa. Al niño hay que instruirlo en las verdades religiosas; hay que ponerlo en camino para que llegue al punto de su origen: a la Verdad Suprema. A la Verdad a que aspira la misma naturaleza del niño... a esa misma Verdad que hace comunes nuestro principio y nuestro fin.

El hombre ha nacido para amar: para amar a Dios, para amar a su Patria... para amar, en una palabra, cuanto es amable.

Amar a Dios, que es el Bien Sumo, el Bien Inmutable y Eterno, es cumplir realizar una ley esencial de la vida, un sentimiento innato del corazón.

El amor a Dios ha escrito las brillantes páginas de la historia de la Iglesia, con la sangre de los mártires que supieron morir por su Fe, antes que vivir, acobardados. Y murieron para ganar el Cielo, si habían de conseguirlo con huir del mundo donde llegamos a odiar y hasta luchar contra nuestros propios hermanos por ganar un puñado de flores... de la tierra.

Amar a la Patria, que no puede ser más que una e indivisible, es cumplir los mandamientos del patriotismo y del honor ciudadano. Este amor, en otro sentido, en el que lo engendran las escuelas laicas, no es más que el dese, de una Patria sin unidad, con la historia rota, con el corazón despedazado, con el cetro partido y con la Bandera hecha jirones.

El amor a la Patria ha hecho los héroes de la epopeya y los gloriosos mártires del honor nacional.

Solo ese amor tan grande, tan sublime ha podido escribir en la Historia Universal aquellas memorables frases del poeta Simónides, grabadas en el monumento de las Termópilas: «Extranjero: cí a Esparta que hemos muerto por obedecer sus santas leyes».

La Patria no es un ideal solamente, un mero concepto o un simple nombre de nuestro vocabulario. La Patria es un sentimiento que va en los latidos del corazón, porque va en la sangre que es herencia de la raza, porque va en los amores del alma nacional que son herencia de la Tradición y de la Ciudadanía.

Este sentimiento es honrado cuando se traduce en hechos y en actos que son el ejercicio de los deberes para con la Patria: vivir y trabajar para ella, defender su suelo y su honor, y procurar siempre y por todos los medios su mayor prosperidad y grandeza.

La Patria no puede vivir de amores platónicos ni de sueños idealismos... sino de hombres que sepan amarla hasta el sacrificio, honrarla hasta lo sumo, defenderla hasta la muerte.

La Iglesia y la Escuela son los dos templos en los que se forjan los corazones de los servidores de la Patria: en la Iglesia, con el fuego santo de la Religión... en la Escuela, con la llama incendiaria del patriotismo.

Sin esos dos templos, la Patria podrá hallar patrioterismo... pero jamás, jamás, servidores leales.

El problema social, pesadilla de los sociólogos modernos, está resuelto con una sola palabra: ¡Dios!

Dios en la escuela, Dios en la prensa, Dios en las ley-s... En la escuela para hacer ciudadanos; en la prensa para hacer patriotas; y en las leyes para hacer hijos sumisos, no esclavos, llenos de odio y rebeldías... rebeldías que nacieron en el corazón de los niños, cuando éstos al entrar y al salir de la escuela, cantaban «La Internacional».

Francisco VELARDE. Almería, 1925.

La "Gaceta"

Madrid 8-10 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes reales órdenes:

DE HACIENDA. — Disponiendo que los libros y banners inscriptos en la Comisaría Regia de la banca privada practiquen mensualmente arqueo y comprobaciones de sus depósitos y den cuenta a la expresada comisión del resultado de los mismos.

DE GOBERNACION. — Disponiendo que, para todos los efectos legales de be entenderse que las facultades y atribuciones en materia de su competencia de los ayuntamientos constituidos actualmente, son las mismas propias y peculiares que las de las Corporaciones formadas por concejales en propiedad, aún cuando no hayan sido elegidos con arreglo al vigente Estatuto Municipal, por no haberse celebrado elecciones.

NOTAS DEPORTIVAS

Futbol

Como estaba anunciado ayer se celebró el partido amistoso Karaba-Selección Athlético Arenas, cuyo resultado fué, empate a un tanto.

El encuentro se desarrolló desde el comienzo reñido e interesante, con jugadas bonitas de uno y otro bando.

Sobresalieron por la selección Ripoll sobre todos sus compañeros, Galindo, Aragón, Sierra y Zapata.

Por los karabas se distinguieron Blanes, Pedro Soria, Joaquín Martín y Alemán.

Los «goals» fueron marcados por Zapata y Alemán.

D. N.

Circular interesante

El Cinematógrafo y los niños

El Gobernador Civil de Córdoba ha publicado la siguiente circular, digna de ser imitada, sobre la asistencia de niños a los cines y la censura de las películas.

Teniendo en cuenta lo que disponen las R. R. O. de 27 de Noviembre de 1912 y 31 de Diciembre de 1913 y de conformidad con lo acordado por la Junta de Protección a la Infancia que me honro en presidir, cumpliendo además con mi deber por la observancia de las leyes y respeto a que el saneamiento de las costumbres que tanto afectan a la vida moral del vecindario y especialmente a la salud de los niños, y considerando que la asistencia de menores a los espectáculos públicos y especialmente los cinematográficos son causa principal de la delincuencia infantil y de los extravíos mentales de la infancia por la exhibición de ciertas películas, vengo en ordenar lo siguiente:

1.º Queda terminante prohibida la entrada durante las representaciones en todo local cerrado de espectáculos públicos, cinematográfico, o llamado de variedades, a los menores de doce años que vayan solos, exigiendo la debida responsabilidad a los padres, tutores o encargados en forma legal de la guarda de los precitados menores.

2.º Las Empresas podrán organizar sesiones cinematográficas diurnas para los niños, en las cuales se exhiban únicamente películas de carácter recreativo, instructivo o educador, como escenas cómicas, viajes, lecciones de historia etc.

3.º En todo caso y siempre las Empresas quedan obligadas a presentar en el Gobierno Civil y en los Ayuntamientos de los pueblos de la provincia los títulos y asuntos de las películas que hayan de exhibirse con la antelación de tres días al de la fecha de su exhibición.

Cuando se trate de películas para los niños, el Gobernador si lo cree pertinente podrá asesorarse de los Vocales de la Junta de Protección a la Infancia, que estime necesario para llevar a cabo la oportuna selección.

4.º Toda infracción a lo que queda preceptuado será castigada por mi Autoridad con la multa de 50 a 250 pesetas exigida de las responsabilidades a que hubiere lugar.

5.º Las Empresas teatrales como las cinematográficas quedan igualmente obligadas a la observancia de cuanto se previene en esta circular, y deberán colocar el texto de la misma en sitio visible y con clara impresión en lugar próximo a los despachos de localidades, siendo responsables de las infracciones de estos mandatos.

6.º Se excita por la presente Circular el celo de los padres o representantes legales de los menores, para que no descuiden sus sagrados deberes de vigilancia a que les compete, cooperando de este modo y por su parte a la acción gubernativa.

Los delegados gubernativos, los alcaldes, los agentes de la autoridad y los vocales de la Junta de Protección a la Infancia vigilarán la exacta observancia y el cumplimiento de las anteriores disposiciones que se hacen públicas para conocimiento de todos.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

De la Zona francesa

Castigando al enemigo

Madrid, 8 10 noche. Participan de Fez que en el combate librado entre los indígenas adictos y los benihahen fueron muertos numerosos notables disidentes, cuyos cadáveres abandonó el enemigo.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

Cooperativa de casas económicas

Con extraordinaria animación se celebró ayer la Asamblea de constitución de la Cooperativa de Casas Económicas.

Leído y discutido el Reglamento por que se ha de regir la nueva sociedad, se procedió, tras unas palabras de la Presidencia, a la votación de cargos para su Consejo de Administración, siendo elegidos por mayoría de votos los siguientes socios:

Presidente, don Antonio Raelano Jiménez; Vicepresidente, don Daniel Maqueda de Cudiño; Tesorero, don Angel Eñal Navarro; Contador, don Manuel Moreno Rus; Secretario, don Francisco Barnola Escrivá; Vocales, don Bernardino Gallardo Die y don Eduardo Riquero Franquejo. En el domicilio de la Cooperativa de Funcionarios públicos Obispo Orberá 35, se recibirán cuantas adhesiones se verifiquen en adelante a las Cooperativas de Casas Económicas y Baratas.

Las adhesiones se dirigirán bajo sobre al Presidente de la respectiva Sociedad. Los Consejos de Administración nombrados citarán en su día para la Asamblea de Federación.

Correo de la Provincia

Ohanes

Se han celebrado en esta iglesia parroquial solemnes funerales por el alma del que fué nuestro virtuoso Párroco, durante más de veinte y cinco años, don Francisco Barranco Carretero.

Celebró don José Antonio Aliaga Boira, cura propio de esta villa, actuando como diácono el arcipreste del partido don Ricardo Carretero y como subdiácono el párroco de Padules don Domingo Fuentes. La Misa fué oficiada por el Maestro de esta Graduado don Juan Torreillas, cantando la del maestro Esclava y el responso de Perossi.

Asistieron al funeral casi todo el pueblo y los niños de las Escuelas Nacionales con sus profesores, dando así testimonio del profundo afecto que profesaban a su antiguo y venerado pastor.

Descanse en paz el alma del finado y reiteramos a su distinguida familia y muy en particular a su hermano don José, nuestro querido amigo, el más profundo pésame por pérdida tan sensible. — A. V. V. Ohanes (Almería) 30 Noviembre 1925.

LA EXTRAORDINARIA NOVELA «INMACULADA», QUE TANTO ESTA LLAMANDO LA ATENCION EN TODA ESPAÑA POR SU SINGULAR INTERES Y POR SUBELLEZA SUPREMA, SE VENDE EN TODAS LAS LIBRERIAS.

Atracción española

La viuda de don Carlos y la nieta de don Porfirio

Este artículo, lector, no ha de tener más que romanticismo, sin un atisbo de provecho material. Puedes, pues, pasarte muy bien sin leerlo. Pero si acaso exacerbo tu curiosidad con este enunciado, escrito con la sinceridad que pongo en todas mis cosas, ya no desistiría yo de escribirte por ninguna consideración humana.

Tienden estas líneas a unir en un sólo concepto o carácter reflexivo dos sucesos al parecer tan desacordes como la visita de la viuda de don Carlos de Borbón a España y la toma de hábito en un convento de Barcelona de una nieta del que fué dictador mexicano, durante tantos años, el general don Porfirio Díaz.

Como observarás lector, sólo un hilo romántico puede unir ambos sucesos. De los que se desprende, ante todo, la observación de que en la vida, en el rodar del tiempo, todo es factible aun lo que parece más absurdo, todo es factible y haecce.

El tiempo es misericordioso. Ya lo dice aquel sublime adagio en el que muchos hombres ponen la vindicación de las cosas que más hondamente les atañen. Para verdades el tiempo y para justicia Dios. Si, para verdades el tiempo. Para deshacer falsas reputaciones, para extinguir enconados agravios, para devolver a los zaheridos e injuriados la buena fama. Y para la contemplación asimismo, de las cosas

VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latins

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO.

VALDIVIA

saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE. — De 2 años a 10 años cumplidos un año 52.50 pes. incluido impuesto. De 2 años a 10 años cumplidos un año 767.50 pes. incluido.

Admitido cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos puertos están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados viajeros. Son especialmente salones, alambreados y el resto es incomparable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE. — Para obtener planes de estas Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los manifiestos de partida se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al menos cuando sea posible.

Para más informes: sus Comisarios Hijo de RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Alameda del Palacete 74 — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 — MÁLAGA

Suiza

Las divergenzas anglo francesas

De Ginebra participan que Lord Cecil ha manifestado a los periodistas que las actuales divergencias entre Francia e Inglaterra, en las cuestiones que se estudian en el Consejo de la Sociedad de las Naciones lo son de fondo únicamente.

El conflicto greco-búlgaro continúa en pie

Telegramas de Ginebra anuncian que los representantes de Grecia en la Comisión de la Sociedad de las Naciones, que intervienen en la solución del conflicto entre Grecia y Bulgaria, rechazan el pago de una indemnización a este último país, insistiendo en sus deseos de que el conflicto se someta al Tribunal Internacional de la Haya.

Inglaterra

Protección a las industrias británicas

Telegrafían de Londres que la Cámara de los Comunes ha aprobado la tercera lectura del «bill» de protección aduanera a las industrias británicas.

Norteamérica

Nuevo presidente parlamentario

Cablegrafían de Washington que el yerno del difunto presidente Roosevelt, señor Laugwerth, ha sido elegido presidente de la Cámara de representantes del país.

China

El general Tchang So Lin capitula definitivamente

Noticias llegadas de la capital de Inglaterra participan que en Pekín ha capitulado definitivamente el general Tchang So Lin, como consecuencia de los recientes éxitos obtenidos por sus contrarios.

Se asegura que dicho general renunciará a todos los cargos que ostenta y se retirará a la vida privada.

Rusia

Los diamantes de la Corona Imperial

Participan de Moscú que un periódico local publica la noticia de haber llegado a Petrogrado los representantes de las más grandes empresas de diamantes de Amsterdam, con objeto de negociar la compra de los diamantes procedentes de la corona imperial rusa.

Información frutera

Durante el día de ayer no entró ningún vapor para la carga de frutas.

El vapor «Hohen Neuffen» que carga para Hamburgo zarpó anoche. Lleva 11.892 barriles, 56 medios y 540 cajas de uvas.

También anoche zarpó el vapor «Uva» que lleva para Glasgow 12.304 barriles, 180 medios y 180 cajas.

En puerto quedó el vapor «Neptun», a la carga para Southampton y Newcastle.

En el muelle quedaron anoche sobre 50.600 barriles dispuestos para la carga.

Espéranse los vapores «Circasia», para Liverpool; «P. María José», para Londres e «Imacoi», para Manchester.

Van exportados hasta la fecha en 223 vapores 2.009.948 barriles y 7.990 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 207 vapores 1.725.268 barriles y 15.166 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña vegetal:

Table with columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Lists various ports like Amberes, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Dantzig, Dublin, Finlandia, Génova, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Nantes, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampton, Trieste.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

En honor del general Navarro

Madrid, 8-10 noche. Notifican de Badajoz que el Ayuntamiento ha acordado dar el nombre del general Navarro, ex vocal del Directorio Militar, a una de las principales calles de la ciudad.



Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas...

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas...

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas...

Un concurso Aprendices de Aero-náutica Naval

Por R. O. de 28 del anterior (Gaceta del día 1.º del actual) se publica un concurso para cubrir 35 plazas de Aprendices para ingreso en la Escuela de Aeronáutica Naval...

1.º Haber cumplido 15 años y no exceder de 17 el día 5 de Enero de 1926 fecha del ingreso.

2.º Ser soltero.

3.º Acreditar en reconocimiento facultativo la existencia de defectos apreciables en los órganos del corazón, vista, oído y olfato y los aparatos circulatorios y respiratorios.

4.º Saber leer, escribir y las cuatro reglas de aritmética.

5.º Las instancias se dirigirán al Excelentísimo señor Ministro de Marina, entregándose para su tramitación en la Jefatura de Estado de Mayor de la Jurisdicción de Marina en la Corte, en las Jefaturas de los Estados Mayores de los Departamentos y Comandancias y Ayudantías de Marina...

6.º Los hijos de Marinos y Militares muertos o inutilizados en campaña, faenas del servicio, naufragios o epidemias.

7.º Los hijos de Marinos o Militares.

8.º Los hijos de inscriptos de Marina.

9.º Los hijos de paisanos residentes en la costa.

10.º Los de paisanos residentes en el interior.

La presentación se verificará en la Escuela en Barcelona, previa notificación, el día 5 de Enero próximo venidero, donde sufrirá un reconocimiento y examen definitivo.

Los viajes de los aspirantes tanto de ida como de vuelta son de cuenta del Estado. Almería 2 de Diciembre de 1925. GUILERMO BUTRON.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina leteada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo n.º 101, de 1.115 ptas. al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo...

Las etiquetas remitirlas como impresos a la...

NOTICIAS

Cuota militar. Se ha dispuesto sean devuelta al recluta Angel Fornieles Carrá, de Dalías, las mil pesetas que ingresó para reducir el tiempo de su servicio en filas.

De Sanidad. La «Gaceta» del 6 publica una Real orden de Gobernación determinando quiénes han de desempeñar las funciones de Inspectores municipales de Sanidad.

Malte Vigor del Dr. Faip. Una taza de esta aromática bebida después de cada comida asegura una buena digestión. Venta Comestibles.

Vitamic-Fruit-8-Ostraina cura anemia y sus causas Vta. Farms.

En Berja. Se venden de 3 a 4 mil barriles de uva en los mejores parajes de esta vega. Razón: José Lupión Salmerón.

Por embriaguez y escándalo. Han sido detenidos por la Guardia de Seguridad Municipal María Pición Rodríguez y José Gutiérrez Vizcaino, los que se encontraban en la Plaza del Lugarico y calle Wamba promoviendo un fuerte escándalo.

Pimiento molido extremeño se ha recibido y especies molidas de todas clases en los ultramarinos de José Abad Novis.—Castelar, núm. 4.

Lesionados. Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos: Manuel Verdegay Miralles, de 22 años, con demecio en la calle del Olmo, número 6, de contusión de primer grado en la región pectoral inferior derecha, producida al ser atropellado por un carro.

Luis Redondo Forte, de 20 años, domiciliado en el Campo de Regocijos, número 60, de varias erosiones en el dedo índice izquierdo.

María Rodríguez Contreras, de 30 años, de ataque de histerismo.

Isabel María Gutiérrez Torrosa, de 5 años, domiciliada en la calle de Marchales, número 5, de quemaduras de segundo grado en el pie izquierdo.

Por jugar a los prohibidos. Los Guardias de Seguridad números 21 y 23, han detenido a Luis Belmonte Merino (a) Bauli y Mateo Fernández Jordán, los cuales se encontraban en la Rambla de Belén jugando a los prohibidos, con otros «socios», los cuales se dieron a la fuga.

Por escándalo. Por formar escándalo en la calle de Talla, han sido detenidos, por la Guardia de Seguridad, Antonio Alvarez García, Antonio Bonachera Zapata e Isabel Torres Busquet.

Manzanilla romana selecta en la Droguería «El Triunfo». Rafael González Plaza. Plaza Nicolás Salmerón 3, Puerta Purchena) Almería.

Escritura a máquina. Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias, precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

Nuevo Cuerpo de Escribientes Mecanógrafos de Aduanas

Se admiten señoritas. Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenacionales. Edad 15 años cumplidos, Estudios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

PUBLICACIONES

«Titirimundi». La revista infantil «Titirimundi» ha publicado un suplemento al número 55, en el que anuncia su próxima reaparición.

Tenemos—dice—principalísimo empeño, sobre todo, en lo que antaño al abaratamiento de la revista, sacrificando cuanto sea preciso lo secundario, sin que desmerezca, antes bien, se intensifique el verdadero interés intrínseco de la revista. Todo esto requiere un estudio más maduro y delicado de lo que a primera vista parece.

Que nadie se alarme por esto. En interés de todos está—agrega la revista—que ese plazo sea lo más breve posible, y, por nuestra parte, hemos de intentar sacar a «Titirimundi», remozado y transformado, a principios del próximo año.

Nuestras oficinas continúan abiertas para no perder el contacto con nuestros amigos. Se admitirán suscripciones, aunque no conviene que nos envíen el importe hasta que hayamos fijado el precio que habrá de tener la nueva suscripción. Respecto de las suscripciones que están ya renovadas, llevamos escrupulosamente cuenta de ellas, conserando su importe para ponerlo a cuenta de la futura suscripción si...

no nos advierten otra cosa los interesados, y suponiendo que el plazo de espera no será largo; pero si este plazo hubiese de prolongarse más de lo que ahora calculamos, nos apresuráramos a devolver a los interesados las cantidades adelantadas, que de todos modos siempre y en todo momento están a su disposición.

AVISO Lotería de Navidad

Se pone en conocimiento de los señores que tengan apartadas participaciones para la jugada de Navidad en la Diputación que éstas se pueden recoger sólo hasta el día quince y pasada esa fecha se dispondrá libremente de ellas.

Almería 7 de Diciembre de 1925.

Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

Se necesita un dependiente en la Cooperativa de funcionarios públicos, para la Sección de Ultramarinos. Informes, en la Cooperativa.

3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 3 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio. Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Dirigirse a...

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulvar del Príncipe número 66 donde seguirá prestando sus servicios.

DE QUINTAS

Las Reales Ordenes de 6 Septiembre 1919 y 12 Noviembre 1923 y la Ley de Reclutamiento artículo 149 autorizan la reducción del servicio militar y libranza de Africa.

Manuel Bachiller REGOCIJOS, 53-ALMERIA

José Alfórez Lirio Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Doctor José Estevan Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta. CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL. Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGIA, DE 2 A 4 OBISPO ORBERA, 29. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL DE 11 A 12 Y DE 3 A 5

José María García Sánchez Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia. Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6. JAVIER SANZ, 81.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones. Consultas de 3 a 10 mañanas y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consultas: Boulevard del Príncipe, 59.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6

Miguel García Algarrá OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 3.

Antonio Ramirez MEDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6.

Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora del Pilar La consulta que en Lucalmena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6. NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES MINERALES Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón menudo lavado Asturiano Antracita Nueces francesas Carbón Cardiff fragosa Carbón Criado Asturiano Antracita Diantad cribado Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID Delegación de Almería Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Fragosa inglés Rhonda Antracita Nueces francesas Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Criado Asturiano M. BERJON - Boulevard, 59

"SHELL" SURTIDORES DEL Boulevard Parador de Martínez y Puerto LA GASOLINA PERFECTA 0'64 CENTIMOS LITRO

Ford Ve el nuevo Modelo completamente reformado Turismo Ptas. 4.750 F. O. B. Barcelona AGENCIA OFICIAL M. BERJON - Boulevard 59

MADERAS Terriza Hermanos Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo,---Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino Tea PRECIOS SIN COMPETENCIA Aguilar Martell, 20.

TEXAS GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA TEXAS G.º DE NEW-YORK 0'62 CENTIMOS LITRO SURTIDOR Frente al Banco de España.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA DIARREAS Y VÓMITOS ACEDIAS e INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN y ÚLCERA del Estomago DISENTERIA Hay caso contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Envasado en una botella y se entrega pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se cura, curaciones de seguir con su uso. 6 pesetas botella, con medicación para una 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Doctor Jacinto Sañudo NOTO E-O OLOGOAD EL AYUDANTE DEL DR. VIBRATA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X Diarreas. Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados. Corrientes galvánicas térmicas. Baño de cuerpo. Celulas del Doctor Sañudo. Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

Dr. J. Galvez Lancha OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada-Pensionado en los Hospitales Lariboisier, re y Hotel Dieu de Paris. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5, AGUILAR DE CAMPOO, 1.

DOCTOR VERDEJO ACURA ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS URINA, JUGO GÁSTRICO DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VAGUNAS, PIEL, VEJIGA, UTERO. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GIBOSA 10. - ALMERIA



Yo estoy, satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

LA INDEPENDENCIA

Jaime Abella, don Domingo Valls, don Joaquín Gómez, don Francisco Pujades Roca, don Juan Puig Casanovas y don Arturo Roig.

Hotel Continental.—Don Pedro Verdejo Ponce.

H. La Perla.—Don Pedro Jurado González, don Manuel Rojas Pérez, don Ubaldo Cozar Tandia, don Manuel Herrera y don Manuel Blanes García.

H. Suizo.—Don Simón Cayuela Sebastián.

H. Comercio.—Don Joaquín Bonell.

FERRETERIA

El Yunque

BATERIA DE COCINA

HERRAMIENTAS PARA MINAS

Puntas de París.

CERRAJERIA

ARTICULOS DE CRISTAL

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

Por salvar a un semejante

Rasgo de un almeriense.

El vendedor de ferrocarriles de la estación de El Escorial Antonio Martín Olmos, natural de Serón (Almería), padeció fiebres purpúricas, y por esta causa ha sido invitado por el médico de dicho pueblo, señor Rubio, y otro, para que diese su sangre para hacer la transfusión a un enfermo de parálisis progresiva y enviarla también al Hospital de San Sebastián. El vendedor accedió inmediatamente al saber que era para salvar a un semejante. Por este rasgo humanitario, el gobernador de Madrid va a proponer al Gobierno conceda a Martín la Cruz de Beneficencia.

ESPECTÁCULOS

Función en Hesperia

Como tenemos anunciado, esta noche, tendrá lugar en el Salón Hesperia una grandiosa función para allegar recursos al homenaje del mutilado de África, patrocinada por el general gobernador.

Se proyectará la última creación de Chiquilín estrenada en Madrid en Barcelona titulada «El Trapero». La banda del Regimiento de La Corona amenizará el espectáculo.

Paro el próximo sábado se anuncia «La Mala Ley», según la comedia del escritor español Linares Rivas.

La Compañía de María Palou

Hoy marcha a Melilla la Compañía dramática de María Palou, que ha estado actuando en el Teatro Cervantes.

TEATRO CERVANTES.—Esta noche se inaugurará la temporada de cinematografía con un extenso programa de escodadas películas.

La función comenzará a las 9.15.

Aguas de Fuente Santa

De potabilidad garantizada. De las mejores aguas de mesa. Recomendable a los delicados de estómago. Sustituye a las aguas minerales con gran economía. Con estas aguas no hay ganbanzos duros.

Precio 5 céntimos litro.

Depósito calle de Murcia, núm. 19.—Se sirve a domicilio.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.— Santos Restituto, Práculo, Siro, Julián, obs., Cipriano, ab., Pedro, Suceso, mrs.; Pedro Fourier, fd., Leocadia, Valeria, Gorgonia, mrs.

La Misa y el Oficio divino son del segundo día de la Infractava de la Purísima con rito semidoble y color blanco o azul.

Santos de mañana, JUEVES.—La Traslación de la Santa Casa de Loreto.—Santos Melquíades, p., Carpóforo, pb., Abundio, dc, Gemelo, mrs.; Sindulfo, Deusedit, pbs.

La Misa y el Oficio divino son del III día de la infractava de la Purísima con rito semidoble y color blanco o azul.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

Mañana en la Iglesia de Santo Domingo. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

IGLESIA DE LAS PURAS.—Las religiosas del Convento de La Purísima dedican a su Exceisa Madre en el Misterio Augusto de su Concepción Inmaculada los siguientes cultos desde el día 7 al 15, ambos inclusivos:

Todos los días a las 6 y 3/4 de la mañana, se celebrará Misa de Comunión general, y otra solemne a las 9 de la misma, en aquellos días que se celebre el Jubileo de las Cuarenta Horas.

Todas las tardes a las 5 y con exposición de S. D. M., se rezará la Estación de Jaclatoria y Santo Rosario; a continuación será el Ejercicio de la Novena con Sermón, Canticos y Reserva.

Señores predicadores: Día 9, señor don Domingo Campoy; día 10, señor don Luis Díaz, Párroco de Vitor; día 11, señor don Manuel Lucas, Rector de Seminario; día 12, Rvdo. F. Santalla, de la Compañía de Jesús; días 13, 14 y 15, M. Rvdo. P. Prior de Santo Domingo.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo, concede

50 días de Indulgencias por la asistencia a cada uno de estos actos.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Carmelo Socorro.

OBRA DE LAS TRES MARIAS.—En el Sagrado Corazón de Jesús el viernes Misa de Comunión general, a las 8 y media para los que pertenecen a ella, y por la tarde a las 4, Visita solemne del Santísimo y Junta en el Salón de la Residencia.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Vista de causa número 541 de 1915, procedente del Juzgado de Almería, sobre disparos.—Abogados, don José González Matallana, don José María Muñoz Campos y don Eulogio Romero del Castillo; procuradores, don Rafael Pino, don Juan Villaspesa Quintana, don Fernando Escobar y don Lorenzo Pérez Gallardo.

Vista de incidente de apelación de causa número 208 de 1924, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.—Abogado, don Rogelio Pérez García; procurador, don Pascual Roda.

Sección segunda.—Vista de causa número 30 de 1925, procedente del juzgado de Hércules-Overa, sobre amenazas.—Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Arturo Navarro.

Vista de causa número 27 de 1925, seguida en el juzgado de Purchena, sobre disparos, lesiones y uso de arma sin licencia.—Abogado, don Miguel Hernández Cerrá; procurador, don Juan García Lartiga.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón.—Don Francisco Fernández Caparrós, don Antonio Carbonell, don

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Petrolea» de Garrucha, con carga general.

Idem idem «Enriqueta R», de Barcelona, con carga general.

Idem alemán «Fohr», de Málaga, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Balandra española «Juanita», con cargamento de sal, para Málaga.

Idem «Alicia», para San Miguel, (Cabo Gata) en lastre.

Vapor «Petrolea», para Cartagena, con mineral.

Idem «Enriqueta R», para Málaga, con carga general.

Idem inglés «Gibel Berit», para Alicante con carga general.

Herrada

SASTRERIA con GÉNEROS

Gran surtido para trajes y gabanes

Plaza de Canalejas, 4

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diara mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**, se **CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pléase en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11.95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA».—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

Hado en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11.95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayre, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Enero e vapor

Para escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Diciembre el vapor:

Manuel Arnús

Montevideo

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Enero el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita el pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General López, 2, bajo.

Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras

Atención

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadrías.

VISITANDO ESTE ALMACEN AHORRAREIS TIEMPO Y DINERO

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28

Teléfono núm. 95 Dirección telegráfica: AREUGON

La Lactina Chelvi

facilita la dentición de los niños, desinfecta el vientre y hace que rijan sin purgarse. Caja de papeles 1 peseta. Venta Farmacias.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (26)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL

DE

Rafael Pérez y Pérez

realidad? Pepe Luis era bueno, apasionado y guapo; aunque estaba bajo una terrible sentencia de muerte, bien podrían atenuar un poco las molestias que su enfermedad ocasionase, los millones que aportaría al matrimonio, el nombre de elevada alcurnia entre la aristocracia de la banca y el fausto casi principesco de que podría rodearse su mujer.

Y después de todo, Ada no era otra cosa sino una hermosa muchacha hija de un hidalgo aventurero, que si no tenía la suerte de enriquecerse en «la tierra de todos» moriría dejándola en una situación económica muy mediocre, dentro de la cual iba a serle muy difícil realizar un matrimonio tan brillante como el que Pepe Luis le brindaba; pero como a la vez comprendía la Montellano que tenía que habérselas con un alma e evad, incapaz de entregarse por miras de conveniencia

a un matrimonio sin amor y con una naturaleza primitiva para quien todas esas condiciones de orden social y económico carecían en absoluto de valor, pensó que sería bien obrar con un tacto exquisito, recatando sus intentos, sobre todo a la penetración de los dos interesados y tratando como quien no lo hace de aproximarse para que la simpatía engendrara el cariño y este trajese el amor.

—Inmaculada sería la mujer ideal para tu hermano—se atrevió a confiarle a Agustín.

El la miró con una mirada de estupefacción, espantado de la hondura de este egoísmo de madre que no hubiera retrocedido ante el hecho para Agustín, odioso, de entregar la perfecta hermosura, la extrema juventud y la suma pureza de Ada, a un desdichado incapaz de dar la seguridad de una dicha duradera en una larga unión, y de una descendencia sin tara hereditaria. Fue tan grande su indignación ante la audacia maternal, que ni halló ni quiso buscar palabras con que responder. Su madre y él, jamás se entenderían en la manera de apreciar las cosas. ¿A qué discutir? Se contentaría con vigilar y defender a la muchacha.

¿Qué lejos andaba ésta de saberse blanco de tan lindos planes!

Si que notó en su tía menos frialdad; también se dio cuenta de que se la dejaba en una libertad absoluta y hasta se apercebó de que las invitaciones para acompañar a sus primas, se las ha-

cía su tía por pura fórmula, adivinándose en el fondo el deseo de una negativa.

—¿Vienes a tal sitio o prefieres quedarte en casa?

—Gracias, tía; si a ti te es igual, me quedaré.

Y se quedaba. Y los demás se marchaban tan tranquilos. Y a poco de estar sola volvió venir al ciego en solicitud de su compañía. ¡Qué lejos estaban de pensar que estos apartes estaban sabiamente combinados! Y qué mejor de darse cuenta de que Agustín les espiaba mirándolos muchos ratos con sus prismáticos cuando creían estar muy ocultos por el bosque de pinar, o siguiéndoles a distancia otras veces en sus paseos!... Porque es lo cierto, que no había un solo momento en la vida de Ada, que no fuese seguido con solícita atención por Agustín Montellano. Y así fue; que cuando en esta memorable mañana sonaron las diez sin que Inmaculada apareciese en la puertecilla, donde con meritoria paciencia aguardaba el ciego su regreso de misa, el industrial hizo sonar el timbre del teléfono para preguntar al portero si la señorita Inmaculada había vuelto a casa por la puerta principal; y como le contestasen negativamente, comenzó a sentir una viva inquietud. Aquellas salidas de Ada, sola y a pie por el camino desierto y bajo un sol abrasador, por suficientemente explicadas que estuviesen con el piadoso fin que las guiaba, nunca agradaron al joven; siempre estuvo receloso y con cuidado

hasta que la vio volver sana y salva. Varias veces la había apremiado para que usara un automóvil o un carruaje de los que en la quinta había a disposición de los huéspedes, o el suyo propio, magnífico «Hudson», sin válvulas de último modelo, sin que ella, en su modestia, quisiera obedecerle.

Muy preocupado y deseoso de que las malas lenguas de la casa no tuviesen que ocuparse de ella, comentando su ausencia entre burlas y veras, dió repentinamente unas órdenes a su ingeniero, que se quedó asombrado.

—Este no es mi Juan, que me lo han cambiado—gruñó Lemus.—¿Cuándo se ha ido este hombre del despacho a estas horas, y en un día de pagos, con el traje que le voy? Ya me jugaría yo una oreja a que andan faldas de por medio, y también a que esas faldas no son las de ese monigote color chocolate que dice la madre que se casa con él!... ¡Cál... o yo soy tonto o andan en juego los ojazos de la niña rústica!...

Pidió Agustín su coche y despidiendo al «chauffeur», a quien no necesitaba, toda vez que era un conductor excelente, cogió el volante y enfrió veloz la carretera en dirección del pueblo. Cien metros antes de entrar en él, advinió la silueta elegante de su prima asida al brazo de la vieja mendicanta y cargada con el averiado cesto de las provisiones. Toda su indignación, toda su inquietud, todo su disgusto, se desvanecieron súbitamente al columbrarla, fundiéndose al calor de un íntimo desbordamiento de ternura. Sobre la

cinta inquietante de la carretera, la figura de Ada, envuelta entre los austeros pliegues negros, era más energética, más perfecta; bajo la caricia del sol, los cabellos magníficos tenían destellos áureos. Una alegría loca invadió a Agustín; sintió el deseo de estrecharla sobre su corazón, como estrecharía el pastorzuelo al corderillo extraviado que torna al redil!...

—Inmaculada!... gritó parando bruscamente el coche, que patinó un poco sobre sus «antiderrapantes» al violento tirón del freno.

Ada, que andarás como una princesa encantada de cuento de hadas, la niña había seguido avanzando envuelta en una especie de vértigo que la impulsaba fatalmente a seguir adelante aun cuando al fin de la jornada encontrarse la muerte. Bajo el incendio del sol inaguantable, cruzaba lenta la planicie de los campos áridos; en el azul del cielo trezaban extraños dibujos las cigüeñas jóvenes, ensayando sus vuelos indecisos.

—¿Falta mucho, abuela?

—Aún falta un poco.

Y continuaban andando, andando... medio adormiladas las dos... Como en un ensueño, Ada oyó lejos una canción desgajada, lenta, perzosa...

Retumbó en la inmensa planicie el sonido vibrante de un autovoz. Otro coche, que como el ocasionante de la catástrofe, devoraba las distancias levantando una polvareda asfixiante. Le sintió tras ella espantoso, marcando su cerebro fatigado con el rumor ronco